

## Protokoll der Sitzung des PromovierendenRates

**Sitzung vom 2. Mai 2013, 19:00-20.30 Uhr**

Anwesend: Felix, Georg, Melanie, Thomas

Protokoll: Melanie

### **TOP 1. Proteste gegen Kürzungen der Öffnungszeiten DNB**

- Podiumsdiskussion am 17.05.2013 → Melanie fragt bei Initiative an, damit diese Namen der TeilnehmerInnen an Benjamin schicken
- Benjamin setzt Namen aufs Plakat und kümmert sich um Druck
- Außer Plakate noch Werbung über Newsletter und Homepage
- In der Woche vor Veranstaltung PM (Thomas)
- Frau Niggemann kann nicht zum Termin der Podiumsdiskussion – hat persönliches Gespräch am 13. Mai angeboten – Melanie wird teilnehmen

### **TOP 2. Termin mit Prorektor Schwarz**

- Abfrage der Meinung des ProRates zur Plagiatsoftware: prinzipiell ja, aber mit Einschränkungen; nur als Zusatztool bei Anfangsverdacht; bestehen noch offene Frage, die geklärt werden müssen
- Promotionsordnungen – ProRat weist auf fehlende Möglichkeit der Publikation über Open Access in manchen Promotionsordnungen hin – Vorschlag der Vereinheitlichung (beide Möglichkeiten zur Publikation) wird von Prof. Schwarz an Fakultäten weitergereicht
- ELSYS – wird um ein weiteres Jahr verlängert, sowohl mit Uni als auch ESF-Geldern
- Kontostelle – Prof. Schwarz wird sich im Sommer darum kümmern
- Wahlen: alle Doktorandenlisten sollen digitalisiert und ans URZ weitergeleitet werden → Möglichkeit der Online-Wahl; Wahlemail soll über Doktormütter/väter geschickt werden
- ProRat will weiterhin Ansprechpartner beim URZ (Sicherheitsbedenken!)
- Anregung Prof. Schwarz: Science Café?? (Erläuterung Benni?!)

### **TOP 3. Struktur**

- Grundordnung ist durchs Rektorat – jetzt vier Monate Einspruchsfrist
- Voraussichtlich im September wird über Wahlordnung der Uni abgestimmt – dann entscheidet sich, ob ProRat in diese aufgenommen werden
- Georg will sich für Senatswahlen aufstellen lassen

## TOP 4. Geschäftsordnung

- Georg entwirft zur nächsten Sitzung erste Vorlage
- Grundlage: Geschäftsordnung vom Stura – Anträge zur Geschäftsordnung wahrscheinlich raus
- ProRat sieht Geschäftsordnung als Chance, zum Beispiel um Personalien (Finanzreferent, Besetzung der Sprecherposten, ...) oder Beschlussfähigkeit zu dokumentieren - Möglichkeit zur Verstetigung des ProRates
- Wenn Anregungen für Geschäftsordnung, können die an Georg gesendet oder zur nächsten Sitzung mitgebracht werden

## TOP 5. Vorbereitung Info-Veranstaltung zur bi-nationalen Promotion

- Beschreibung passt, Tage (11.-13.05.) auch gut
- Zeit: gegen frühen Abend 17.00/18.00 Uhr
- Termin von Raum abhängig → Melanie schreibt Sebastian und Carla
- Veranstaltung wird per Newsletter und Homepage beworben (Thomas)

## TOP 6. Sonstiges/Termine

- Nächster ProRat-Vortrag am **14. 05. 2013** im Sächsischen Psychatriemuseum (wird noch über Newsletter und Homepage beworben)
- Bewerbung Gesamtprogramm Promotionsvorträge?
- Thomas bringt „Stammtischflyer“ (kleine Zettel) mit zum Promotionsvortrag
- Letzter Stammtisch wieder nur drei Personen – Überlegung, weg von der Regelmäßigkeit der Stammtische zu gehen, vielleicht Anfang und Ende des Semesters
- Nächster Stammtisch noch einmal am **28.05.2013**
- Im Juni stattdessen ProRat-Grillabend – am **25. Juni 2013**; wieder Einladung Prof. Schwarz?!
- Zwischenbilanz der Öffentlichkeitsarbeit auf Facebook: Seite hat insgesamt 50 Likes bekommen, pro Woche sehen durchschnittlich 20-30 Nutzer die ProRat-Posts, dazu kommen über Freundesfreunde einige dutzend unregelmässige Leser (bei DNB-Aktionen oder geposteten Fotos vom Stammtisch bis zu 100-200).
- Am 8. Juli wird in Chemnitz die Tagung der Landesvertretung Akademischer Mittelbau Sachsen stattfinden, zum Thema Bedeutung, Probleme und Perspektiven des Akademischen Mittelbaus an den Sächsischen Hochschulen – wer von uns fährt hin?

Nächste Sitzung: **6. Juni 2013** 19 Uhr